

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОРГАН
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и совета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 86 (1286)

26 АВГУСТА 1941 года, ВТОРНИК.

Цена 10 коп.

Отомстим фашистам за кровь и страдания наших людей!

Главарь современных людоедов Гитлер, не скрывая, говорит, что для установления господства германской расы (то есть германских капиталистов и помещиков) он хочет истребить порабощенные фашистами народы, чтобы тем самым освободить "жизненное пространство" для немцев, как на гитлеровском языке называется грабительский захват чужих земель.

Особую ненависть — прямо-таки лютую ненависть — питают германские фашисты к славянским народам. Изверг Гитлер так поучает свои разбойнические банды: "Если мы хотим создать нашу величественную германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы — русских, поляков, чехов, славаков, болгар, украинцев, белоруссов".

Немецко-фашистские полчища и исполняют наказ своего атамана. Кровью обливается сердце, в ярости сжимаются кулаки, когда читаешь о зверствах фашистов во временно занятых ими советских районах.

Гитлеровские изверги с особой жестокостью расправляются с беззащитными людьми — ранеными бойцами, стариками, женщинами, детьми.

В городе Гродно фашистские стервятники высматривали машины с красным крестом и поливали их пулеметным огнем.

На станции Н. фашистский летчик бросил бомбы в санитарный поезд с ранеными. 50 из них были убиты, 15 получили новые ранения.

Фашисты бесчеловечно добивают наших раненых бойцов и на полях сражения. В нескользких километрах от колхоза "Свободный труд" фашистские штурмовики — эти наиболее озверелые гитлеровские бандиты — захватили 23 тяжело раненных красноармейца, сорвали повязки с их ран, а затем повесили обессиленных и окровавленных бойцов на телеграфных столбах.

Жуткую расправу учинили гитлеровские разбойники над населением села Ф. Отряд советских партизан, отбивший село у немцев, повсюду среди разрушенных домов находил изуродованные трупы убитых или заживо сожженных крестьян и членов их семей. Восемь девочек в возрасте от 13 до 15 лет были изнасилованы немецкими офицерами и солдатами.

В украинском селе Л. гитлеровцы безуспешно разыскивали одного колхозного активиста. Не найдя его, они заживо закопали его жену и детей.

В Августове фашисты ворвались в санаторий Наркомздрава. Вооруженные дикари учинили зверскую расправу над лечившими-

Передовая колонна

Машинисты Тайгинского департамента стремятся образцовой работой доказать свою готовность защищать отечество от фашистских разбойников. Каждый вносит свою трудовую ленту на укрепление обороны родины. С каждым днем ширится соревнование машинистов за вождение поездов на кривоносовых скоростях.

В соревновании колонн первенство держит колонна машиниста тов. Логвинова. С начала Отечественной войны ни у одного машиниста этой колон-

ны не было брака в работе. Командиры локомотивов тт. Дмитриенко, Потапов и другие в полной технической исправности содержат свои машины, по-партизански за ними ухаживают, систематически перевыполняют техническую скорость, экономят топливо.

Большинство машинистов колонны т. Логвинова являются лунинцами. Паровозы этой колонны получили высокую оценку комиссии по смотру готовности к зиме.

Кожемяченко.

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 23 августа)

В течение ночи на 23 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

* * *

Энское соединение под командованием тов. Первенцева несколько дней отбивало ожесточенные атаки немцев на подступах к украинскому городу Б. После пятидневных упорных боев, в результате которых противник потерял до 1.500 солдат убитыми и ранеными, 30 танков и бронемашин, 6 самолетов и десятки пулеметов и минометов, соединению было приказано в целях выравнивания линии фронта отойти с боем на новые, заранее подготовленные рубежи. Отходя, саперы взорвали мост и минировали подступы к реке. Когда танки и пехота противника подошли к реке, начали взрываться мины. С нашего берега было видно, что взрывами повреждено 9 танков. Минометная рота батальона капитана Сидорина удачными попаданиями уничтожила до 250 немецких солдат и офицеров. Все подступы к реке непрерывно обстреливались нашей артиллерией. Немцы потеряли убитыми и ранеными около 700 солдат и офицеров. Ценой больших потерь немцы форсировали реку и бросили на город группу танков, мотопехоту и большой отряд мотоциклистов. На окраинах города наши противотанковые орудия уничтожили 17 немецких танков и много солдат. Бойцы зенитной батареи лейтенанта Грызунова вывели из строя 11 бронемашин. Встретив сильное сопротивление, фашисты прекратили атаки до утра следующего дня. За ночь германское командование перебросило через реку до двух полков мотопехоты. На рассвете противник снова начал наступление на город. После 6 часов упорного боя части Энского соединения под напором крупных сил немцев стали отходить. На подступах к городу Б., на улицах и площадях фашисты потеряли свыше 3 тысяч человек убитыми и ранеными. Наши части уничтожили 36 германских танков, 30 бронемашин, 2 зенитных установки, 30 мотоциклов и много другого оружия.

* * *

На окраинах города наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. Пленные немецкие солдаты в своих показаниях рассказывают, что командиры многих частей беспрерывно требуют от командования новых и новых пополнений взамен убитых, раненых и пропавших без вести. Пленный офицер 8 германской бронедивизии К. Бренинг показал: «Наша дивизия потеряла три четверти своего личного состава». Пленные солдаты той же дивизии Б. Кинстлер и Э. Гартман подтвердили, что их роты целиком уничтожены. В них осталось не более 5 солдат, сдавшихся в плен. Пленный солдат 284 полка 226 пехотной дивизии Р. Меллинг заявил: «В бою, в котором я участвовал, уничтожен весь наш батальон. 80 солдат были взяты в плен, а остальные один, раненный накануне, и я».



Допрос пленного немецкого солдата в штабе.
Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

(Утреннее сообщение 24 августа)

В ночь на 24 августа наши войска продолжали вести бои с противником на кенгисепском, смоленском, новгородском и одесском направлениях.

* * *

На одесском направлении продолжаются ожесточенные бои. Румынские войска, действующие на этом участке фронта несут крупнейшие потери. Вслед за 15 пехотной дивизией, о разгроме которой Советское Информбюро сообщало 23 августа, разбита 3 пехотная дивизия румынской армии.

На третьей дивизии вырвалось с поля боя не больше 800 солдат и офицеров. Дивизия потеряла в последних боях убитыми и ранеными более 10 тысяч человек. Только в последнем бою наши части захватили и уничтожили, кроме 16-ти 75-миллиметровых пушек и 8-ми 105-миллиметровых гаубиц, 70 ручных пулеметов, 45 станковых пулеметов, 5 противотанковых пушек и до 20 легких орудий. З румынская дивизия перестала существовать как боевая единица.

* * *

На одесском направлении продолжаются ожесточенные бои. Румынские войска, действующие на этом участке фронта несут крупнейшие потери. Вслед за 15 пехотной дивизией, о разгроме которой Советское Информбюро сообщало 23 августа, разбита 3 пехотная дивизия румынской армии.

Из третьей дивизии вырвалось с поля боя не больше 800 солдат и офицеров. Дивизия потеряла в последних боях убитыми и ранеными более 10 тысяч человек. Только в последнем бою наши части захватили и уничтожили, кроме 16-ти 75-миллиметровых пушек и 8-ми 105-миллиметровых гаубиц, 70 ручных пулеметов, 45 станковых пулеметов, 5 противотанковых пушек и до 20 легких орудий. З румынская дивизия перестала существовать как боевая единица.

* * *

После трехдневного ожесточенного боя на подступах к городу У. шести немецким танкам удалось прорваться в город. Жители города не расстались и дали энергичный

прекратить войну против Советского Союза. В связи с этим несколько последователей Манипуль, в том числе бывший министр финансов, арестованы. (ТАСС).

Новые аресты в Румынии

Анкарский корреспондент агентства Рейтер передает, что лидер румынской национал-фашистской партии Манипуль направил генералу Антонеску письмо, в котором требует

Вооруженное столкновение между Италией и Хорватией

По поступившим в Стокгольм (Швеция) сведениям из Загреба между участниками тройственного пакта — Италией, Венгрией и Хорватией возникли крупные разногласия, приведшие к вооруженному конфликту. Как известно, Италия и Венгрия претендуют на ряд территорий, входящих в состав «Хорватского государства». Берлинский корреспондент газеты «Афтонбладет» сообщает, что 20 августа итальянское правительство предъявило Павеличу ультиматум — немедленно очистить и передать Италии все Далматское побережье, в частности порт Дубровник. В случае отказа выполнить это тре-

(ТАСС).

Антиитальянские демонстрации в Хорватии

Корреспондент английской газеты «Дейли телеграф энд Моринг пост» сообщает из Цюриха, что в связи с вступлением итальянских войск в Хорватию во всей стране начались бурные антиитальянские демонстрации. Отмечено много фактов нападения хорватов на итальянских солдат. Значительно активизировалось партизанское движение. Партизаны нападают на итальянские части и обозы и уничтожают их. Корреспонденты указывают,

(ТАСС).

Работают по-военному

Тайгинская контора связиников готовит себя на техника военный лад. Работники почты, телеграфа, телефонной станции, радио хорошо знают о том, что в период Отечественной войны каждый вид связи должен работать особенно четко и бесперебойно.

За все время войны, по виду работников связи, не было ни одного случая перебоя в работе или остановки какого-либо участка связи. Значительно сократился производственный брак.

До войны в коллективе связи было неблагополучно с трудовой дисциплиной. Сейчас нарушений трудодисциплины нет. Ранее отстающее привокзальное отделение почты, резко улучшило свою работу. Финансовый план в целом по конторе за июль перевыполнен.

Большое внимание уделяют связисты подготовке кадров, повышению производственной квалификации и совмещению профессий. Почтальон т. Бубо-ло овладела специальностью телеграфиста и сейчас изучает телефонное дело. Доставщица телеграмм т. Кузнецова готовится стать телеграфисткой. Почтальон т. Агеева учится работать на экспедиционной машине. Машинист экспедиционной машины т. Игнатова учится конторскому делопроизводству, а также поставила перед собой задачу получить знания счетовода. Начальник привокзального отделения т. Олен-

Е. Попов.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ ПУТЕЙЦЕВ

Женщины — чернорабочие Тайгинской дистанции пути горят желанием научиться какой-нибудь специальности, чтобы если понадобится заменить на работе мужчин. Сейчас на ст. Тайга работают

Кокшаров.

бование — оккупация хорватских территорий будет проведена насильственным образом. Ультиматум мотивируется тем, что «хорватское правительство» не в состоянии обеспечить внутренний порядок в стране и ликвидировать партизанское движение. «Хорватское правительство» отклонило итальянский ультиматум. 21 августа итальянские войска вступили на территорию Хорватии в нескольких пунктах. Имеются убитые и раненые. К вечеру 21 августа итальянцами были заняты Дубровник, Кралевич и ряд других городов.

(ТАСС).

Патриотки нашей родины



Комсомолки шлифовщицы Московской артели «Бритва», дружинники Ленинского районного комитета Красного креста, добровольношедшие в ряды РККА. Слева направо: Анна Печникова, Клавдия Волошинова и Мария Исаева.

Фото М. Маркова

Фотохроника ТАСС

Собрano 440 тонн металлома

Военным заводам Советского Союза нужно сырье. Чем больше будет у нас металла, тем больше снарядов и пушек получит фронт.

По всей стране идет сбор металлома. Инициатором этого важного мероприятия является комсомол. Путем воскресников, подворных обходов собрано большое количество сырья для наших заводов.

На Тайгинском железнодорожном узле за период Отечественной войны собрано 440 тонн металлома. Особенно большую активность проявили в этой работе комсомольцы паровозного депо и колесных мастерских. Они собрали металлома 136 тонн. Секретарь комсомольской организации паровоз-

ного депо тов. Сазонов, парт-орг колесных мастерских т. Глухих сумели мобилизовать свои коллективы на сбор металлома.

Сейчас во всех предприятиях Тайги развернулась подготовка к XXVII Международному Юношескому дню. Решено в первое воскресенье сентября — 7 числа провести молодежный воскресник и собрать в фонд обороны дополнительные десятки тонн металлома.

К воскреснику нужно готовиться уже сейчас. Необходимо чтобы 7 сентября все комсомольцы и несознанная молодежь вышли на сбор металлома и этим оказали помощь Красной Армии.

Зимин.

Социалистическая помощь колхозам

Много людей колхозной деревни ушло на фронт защищать свою родину. Ушедших на фронт заменили их братья, жены, отцы, матери и дети. Помогают в уборке урожая и домохозяйки нашего города.

Домохозяйки 28, 29, 30 избирательных округов горячо отклинулись на призыв патриотов родины — быстро и без потерь убрать урожай.

Хорошо помогли мобилизоваться домашних хозяйств председатели уличных комитетов тт. Байманович, Некрасова, Парницикая. С этих округов больше 20 человек выезжают в колхозы.

Домашние хозяйки тт. Зайкова П., Некрасова, Лысенко и Лемова, выезжая в колхозы заявили:

«На полях нашей родины идет напряженная работа. Миллионы колхозников и колхозниц убирают обильный урожай. Они проникнуты единой заботой — собрать весь выращенный урожай, дать больше стране хлеба. Мы так же хотим помочь снабдить наших доблестных воинов всем необходимым для полной победы над проклятым фашизмом».

У.

ПИСЬМО ИЗ ГОСПИТАЛЯ

Маленький советский гражданин Левашкин Боря, проживающий в городе Тайге. Он посещает детский сад.

Счастливое детство у Бори. Ему его дал Великий Сталин.

Маленькие советские дети окружены заботой партии и правительства. В нашей стране создана большая сеть детских яслей, детских садов, консультаций, школ и других детских учреждений.

Фашистская Германия вероломно напала на нашу родину. Фашисты истребляют народы, убивают женщин и детей в оккупированных немцами районах.

На борьбу с Гитлером, за счастье будущего поколения, обединился весь советский народ, весь мир.

Тайгинский детский сад, № 11, готовил подарки и письма раненым бойцам находившимся в Энском госпитале.

Маленький Боря Левашкин и его родители тоже послали подарок и письмо. Они с нетерпением ожидали ответа.

Однажды на имя Бори Левашкина пришло письмо от раненого бойца Захарова Василия, это письмо читала воспитательница детям, читали его и взрослые.

Трудно передать чувство, которое испытывает каждый из нас, находящийся в тылу, читая письмо человека который защищал родину на передовых позициях.

Тов. Захаров пишет:

«Маленькому Боре большевистский привет и красноармейское спасибо за подарок и письмо, которые мне вручили.

Дорогой Боря, я боев защищавший родину и счастливую жизнь наших юношей. Боринька, я получил ранение от фашистского осколка. Как только выздоровлю снова вернусь на

Творческая мысль

С началом войны рационализаторы удвоили и утроили свой успех. То, что вчера казалось отличным, сегодня считается недостаточным. Партийные и непартийные большевики во имя разгрома гитлеровской Германии трудятся день и ночь, чтобы улучшить свое производство, обеспечить непрерывное, наиболее совершенное и четкое движение железнодорожного конвейера.

Хорошо работает рационализаторская мысль рабочих механической мастерской Тайгинской дистанции пути. Мастерская получала заказ на изготовление светомаскировочных крышек для фонарей путевых обходчиков. Если делать крышки обычным способом, то производительность труда будет низкая. В день можно сделать только 50 крышек.

Слесарь т. Романов решил ускорить производство этих крышек. Он сконструировал специальный станок для поделки крышек, позволяющий массовую их выработку. Станок т. Романова за 8 часов обеспечивает поделку 150 крышек.

Мастерская приняла заказ на изготовление инструмента для обходчиков — лунинцев. Путевые обходчики Новосибирской дистанции пути тт. Старцев и Доргунов с большим успехом применяют в своей работе метод тов. Лунина. Они имеют специальный набор инструмента, которым производят ремонт пути. Такой инструмент нужно сделать мастерской.

Для того, чтобы был полный подбор инструмента необходимо сделать скобу для скима шпал, треноги для подвешивания шпал, щит Колосницы и другие инструменты — всего 11 предметов. Сначала будет сделано два комплекта, а затем наборы инструментов для всех отделений дистанции пути.

Рабочие мастерской взяли на себя обязательство на отлично выполнить этот ответственный заказ, приложив все свои знания и рационализаторскую смекалку.

Дадашев — начальник мастерской.

Дорогой Боря, за каждую жизнь, за каждого замученного советского человека, фашисты заплатят нам десятки жизней. Кипит в сердцах советских людей святая ненависть к злодеям, с каждым днем крепнут удары.

До свиданья, дорогой Боря, спасибо тебе за подарок. Передай спасибо от меня твоей маме и воспитательнице детского сада. Расти большой, будь здоров. Захаров Василий».

Уманова.

Ответ. редактор С. Лобанов.